
 

 

 

 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 

Brasília, 3 de dezembro de 2025. 

 

CONSELHO FISCAL 

 

EXTRATO 

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 9h (nove 

horas), reuniram-se na Sala de Reuniões da ALADA – localizada no 3º andar do 

Prédio Anexo do Comando da Aeronáutica, Esplanada dos Ministérios Bloco M, 

Brasília/DF, os membros do Conselho de Fiscal da ALADA – Empresa de Projetos 

Aeroespaciais do Brasil S.A. - CNPJ: 61.993.931/0001-22. Participaram 

presencialmente da reunião os Membros do Conselho Fiscal: Senhor MARCELO 

BRASIL CARVALHO DA FONSECA, presidente, Senhor MIGUEL RAGONE DE 

MATTOS e Senhor CRISTIANO BENEDUZI e a Senhora DIANA ANASTÁCIA 

MENEZES TELES, Secretária. Sobre os itens da pauta, o colegiado assim se 

manifestou: Item I – Calendário Anual de Reuniões para 2026: foi apresentada 

a proposta do Calendário de Reuniões para o exercício de 2026. Após a 

apresentação, a proposta foi submetida à votação, sendo aprovada por 

unanimidade pelos conselheiros presentes. Ressalta-se que houve apenas uma 

alteração em relação à proposta original, referente à data da reunião do mês de 

fevereiro. Item II – Regimento Interno do Conselho Fiscal: o Presidente do 

Conselho deu início à análise do item referente ao Regimento Interno, 

esclarecendo que a proposta apresentada teve como base o Regimento da 

Controladora NAV Brasil. Em seguida, foram apresentadas sugestões de 

melhoria, as quais foram acatadas pelo Conselho. A versão final do documento 

foi, então, submetida à votação, sendo aprovada por unanimidade. Item III - 



 

 

Indicação do Substituto Eventual do Presidente do Conselho Fiscal: em 

seguida, os conselheiros deliberaram, por unanimidade, que, na ausência do 

Presidente, este será substituído pelo Conselheiro CRISTIANO BENEDUZI, 

conforme o artigo 6º do Regimento Interno aprovado. Item IV – Plano de 

Trabalho do Conselho Fiscal: O Presidente do Conselho apresentou ao 

colegiado a proposta do Plano de Trabalho Anual do Conselho Fiscal para o 

exercício de 2026, contemplando diretrizes, objetivos, cronograma de atividades 

e a metodologia de acompanhamento das ações de controle e fiscalização das 

contas da Empresa. Registrou-se que o documento foi estruturado com base no 

Plano de Trabalho adotado pela Controladora, NAV Brasil. Após a exposição, os 

conselheiros apresentaram sugestões e ajustes, os quais foram incorporados à 

versão final do documento. Concluída a análise, o colegiado deliberou, por 

unanimidade, pela aprovação do referido Plano de Trabalho Anual da ALADA. 

Item V – Treinamento específico sobre legislação societária e temas 

relacionados às atividades de empresa pública (anual): Visando ao 

cumprimento do disposto no Art. 35 do Estatuto Social da ALADA, o Senhor 

Chrystian Ciccacio, Assessor para Implantação da ALADA, apresentou aos 

conselheiros o plano de treinamento específico sobre legislação societária e 

demais temas relacionados às atividades de empresa pública. O referido 

treinamento está previsto para o mês de janeiro de 2026 e contará com a 

participação obrigatória de todos os membros titulares do Conselho Fiscal. 

Encerramento: Por fim, os Conselheiros definiram a data da próxima Reunião 

Ordinária para o dia 26 de janeiro de 2026, às 09 horas. Não havendo mais itens 

da pauta a tratar, o Presidente do Conselho Fiscal deu por encerrada a reunião, 

lavrando-se a presente ata que, após lida e achada conforme, foi aprovada e 

assinada pelo Presidente, pelos Membros do Conselho Fiscal e pela Secretária. 

 

 

 
DIANA ANASTÁCIA MENEZES TELES 

Secretária 
Conselho Fiscal da ALADA 
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